
 
 

OR-03.0003.1069.2025      

 

 

 

 

        Pan 

   Maciej Michałowski  

   Radny Miasta Krakowa  

 

 

 

 

 

 

 Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie zakupu szlifierki do szyn, przekazaną 

przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 24 listopada 2025 r., 

uprzejmie informuję.  

 

Ad 1-4. 

Konsultacje rynkowe w zakresie zakupu szlifierki torowej są obecnie w toku i dopiero po 

ich zakończeniu będzie można przedstawić rekomendacje dotyczące dalszych działań 

operacyjnych w zakresie ewentualnego zakupu szlifierki do szyn (w tym: ogłoszenie przetargu, 

ustalenie podziału prac pomiędzy Zarządem Dróg Miasta Krakowa a Miejskim 

Przedsiębiorstwem Komunikacyjnym SA w Krakowie oraz zabezpieczenie środków w budżecie 

na ten cel). 

W świetle powyższych wyjaśnień udzielenie odpowiedzi na pytania 1-4 aktualnie nie jest 

możliwe z uwagi na zróżnicowane uwarunkowania dotyczące zakupu i obsługi szlifierki (cena, 

modele, zakres umowy). 

 

Ad 5. 

Proces obsługi bieżącego utrzymania torowisk w Krakowie jest procesem złożonym.  

MPK SA w Krakowie nie posiada zasobów umożlwiających przejęcie przedmiotowych zadań, 

które są w obowiązkach ZDMK. Spółka nie zatrudnia odpowiednio wykwalifikowanych 

pracowników w zakresie nadzoru i wykonawstwa infrastruktury torowej i nie posiada 

specjalistycznego wyposażenia warsztatowo-technicznego.  

Jeżeli dojdzie do skutku zakup pojazdu oraz poczynione zostaną ustalenia, w rezultacie 

których MPK będzie obsługiwał to urządzenie, koszty po stronie ZDMK wzrosną o koszt 

świadczenia usług w tym zakresie. Należy również zaznaczyć, że powyższe prace utrzymaniowe 

będą miały na celu zapobieganie występowaniu falistego zużycia szyn, jednak nie zastąpią 

dotychczasowych działań w zakresie likwidacji wspomnianego zjawiska.  

 



Ad 6. 

Harmonogram oraz monitorowanie efektów prac zostaną dostosowane do specyfiki 

zakupionego urządzenia (w wyniku przeprowadzonych konsultacji rynkowych trwa 

opracowywania specyfikacji warunków zamówienia). 

 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Zarząd Dróg Miasta Krakowa  

3. Zarząd Transportu Publicznego w Krakowie  

4. Miejskie Przedsiębiorstwo Oczyszczania Sp. z o.o. w Krakowie 

5. Biuletyn Informacji Publicznej  

6. aa 


